

舍命拍《战狼2》

# 吴京:让世界看到中国军人的力量



《战狼2》宣传海报

本报综合消息 26小时破3亿!50小时破6亿!《战狼2》上映不到4天,就已经以近十亿的成绩超越了第一部5.45亿的票房纪录,成为春节档之后的年度爆款。不少观众激动地表示“终于看到一部如此接近好莱坞的战争大片”,电影中冷锋打不倒的军人形象也被赞为“中国的超级英雄”。而影片中通过撤侨所展现的中国国家实力,更是在建军90周年之际再次激起观众们的民族自豪感。这些都让吴京拍《战狼2》的初衷得以实现:“是时候让中国军人的力量走出国门,被世界看到。”

## “起码我活着回来了”

记者:你最初拍《战狼》系列的初衷是什么?

吴京:我的出发点很简单,当时写剧本是2008年,那时候整个社会充满了中性美,包括演艺圈的情绪都好消沉,我很迷茫。我那时候特别想告诉中国人,中国还能打!那时候中国还没

有拍过这样类型的电影,标准在哪里,尺度在哪里,只能一步一步摸索。所以这次《战狼2》,你会看到不一样的结尾,我希望祖国强大,我希望中国有话语权,这也是每一个中国人心里希望的。我拍《战狼2》最大的目的,就是想让中国的士兵走出国门,让世界看到中国士兵的机智、勇敢、善良和担当。我通过镜头向老一辈的军人致敬,也告诉现在中国的年轻人,中国人其实不乏彪悍之气。

## 戏外比戏内还要精彩

记者:《战狼2》主要故事都发生在非洲,拍摄中遇到了哪些意想不到的困难?

吴京:这次在非洲我们经历了很多比戏里还精彩的内容。我第一次去非洲,就4个小时没让进海关,怀疑我们移民。然后,我们的非洲当地司机在贫民窟被抢。准备要开机了,又赶上

了当地从未有的风雨,所有都延迟半个月……

另外,因为战乱,当地人都怕雇佣兵,但是我看他们酒吧的时候,穿着迷彩服,上面贴着我绣的国旗,没有人堵我,我真的觉得蛮自豪的。一般穿迷彩可能换来的眼神是仇恨、是冷漠,可是看到中国国旗的时候,换来的是舒缓、平静。大多数的非洲人,对中国人还真是很友好的。

## 中国重工业电影缺少规范

记者:《战狼2》在武器装备上也升级不少,让我们看到了军舰、坦克,尤其是坦克漂移、碰撞,这些以往都是很少见的。

吴京:坦克是陆战之王,第一次没拍过瘾,这一次怎么都得让我把这个东西玩透了再说,所以这次我们会有坦克漂移、坦克爆炸、坦克翻车、坦克对撞。坦克撞跟汽车撞有什么区别?是这样,因为我在坦克里的空间就这么大,周围全是生铁,撞完之后整个人的肩膀、脖子,随时都会直接撞到铁上面。我也挺命大的,撞完之后,后面的油箱全都漏了。

记者:很多影评人和观众都提到,《战狼2》已经接近了好莱坞战争大片的水准,你认为中国重工业电影和好莱坞相比,还有哪些差距?

吴京:第一就是我们分工不细化,不专业的从业人员越来越多,以前电影厂时代所有的规矩全没有了。同时,我们没有拍过特别多的这种现代军事战争的电影,付了很多的学费,也算是培养了一批新的工作人员。但是因为人员流动太快,很多新人你要重新教,错误又重新出现。大家的安全范围是什么,不能干什么,什么能干,有时候即使教了,也没用。大家总觉得无所谓,这种意识我特别特别的担心。

这次和美国团队合作,其实挺感慨的。中国的电影人,除了热情之外,还在拿命拍戏。

## 137天没回过家 谢楠是贤内助

记者:这次拍《战狼2》这么辛苦又极度危险,家人会不会非常担心?

吴京:137天里,没有回过家,但是谢楠带着儿子来看我了。《战狼》的时候,她说过,我赔了,她养我。《战狼2》为了一个新的高度,她没有任何埋怨。别看她长得很瘦小,但她是一个特别识大体的女人。当我处在一个疯狂的、打了鸡血一样的状态之中,她真的能做到该给温馨给温馨,做一些我喜欢吃的让人给我送过来,这一点特别特别让我欣慰。背后有这么一个贤内助,省去了我不少的事情,包括我的父母生病,她的父母、孩子,她还有自己的事业,全是她一个人在撑着,让我有一个背后的依靠。受伤的时候,我骗她这是假的,她就装着信,跟我一起去骗我爸妈,避免他们惊恐,这就是我太太对我的理解,她是一个大女人。

(李俐)

赵薇被泰国影迷表白:

## 所有泰国人都认识你



本报综合消息 《中餐厅》播出第二期后,餐厅正式开张营业,赵薇就遇到了各路影迷。中国旅客称她是超级巨星,泰国影迷则激动地喊所有泰国人都认识你。

在第一期中,黄晓明带来的“镇店之宝”《还珠格格》海报勾起不少人的回忆杀,而第二期节目中,赵薇的另一部国民度超高的作品《情深深雨蒙蒙》也再度令小伙伴们引发怀旧共鸣,不仅如此,知名度和人气超高的赵薇还受到了影迷们的表白。

餐厅开张后的第一桌客人是当地民宿的华人老板娘带着自己的外国住客,老板娘用“超级巨星”来向外国住客介绍赵薇,第二桌是两位泰国当地人,其中的泰国小姑娘看到赵薇时忍不住问其是不是赵薇,得到赵薇确认后,小姑娘非常兴奋,还拿出了手机里“小燕子”的照片告诉赵薇“所有泰国人都认识你。”一旁的赵店长倒是显得有点害羞。其实,赵薇能在泰国受到如此待遇并不令人惊奇,《还珠格格》、《情深深雨蒙蒙》等代表作曾在全亚洲热播,2005年赵薇赴泰国参加中泰建交30周年演唱会,受到泰国政府钦点邀请,造成当地轰动,2006年赵薇还在泰国以歌手的身份领取了MTV亚洲大奖最受欢迎女歌手奖,可见其影响力及人气。

(新浪)

## 中国四大古典文学名著全部译成马来文出版发行

据新华社电 随着《红楼梦》马来文版日前在马来西亚出版发行,经过30多年的努力,中国四大古典文学名著全部译成马来文并出版发行。

马来西亚汉文化中心主席吴恒灿31日向新华社记者表示,《红楼梦》《三国演义》《水浒传》和《西游记》是中国传统文化的瑰宝。经过多位马来西亚翻译家30多年的努力,终于把四大

名著译成马来文。此举有利于马中两国文化交流与合作和“一带一路”建设,也有利于增进马中两国人民的友谊与理解。

吴恒灿向中国驻马来西亚大使馆赠送了一套马来文版的四大名著。中国驻马来西亚大使黄惠康表示,四大名著全部译成马来文出版将使马来西亚人民增进对中国文学艺术及历史的了解,对两国文化交流意义重大。

## 《瓜田喜事》央视六套将播 陈佳任喜剧电影音乐总监

本报综合消息 新农村轻喜剧题材电影《瓜田喜事》将于8月初登陆央视六套进行首播。这是一部以农村大学生返乡创业为题材的励志电影,由国内新晋导演张广峰执导,著名笑星句号,以及电影《三峡好人》男一号韩三明领衔主演,片方还特意邀请了《车在囧途》《你好外星人》等十余部电影的音乐总监并且演唱主题曲的陈佳担任电影《瓜田喜事》音乐总监,并创作演唱了同名主题曲《瓜田喜事》。

谈及参与《瓜田喜事》这部片子时,陈佳表示:“《瓜田喜事》是二人转类别,此类歌曲演唱我并不擅长,可以说我都没接触过,所以抱着学习的态度,试试的心态,完成了工作!关于创作,我也是运用了唢呐以及喜庆的、符合新农村的音乐配乐来烘托电影的最原始的色彩,影片完成已经快一年多了,终于上映了,希望大家多多支持。”

(李宗文)



陈佳